

**ТАТАРСТАН
РЕСПУБЛИКАСЫ
ПРОФСОЮЗЛАРЫ
ФЕДЕРАЦИЯСЕ**

420012, Казан, Моштэри ур, 9
тел. 236-93-14
факс: 236-93-11
E-mail: official@proftat.ru
www.proftat.ru



**ФЕДЕРАЦИЯ
ПРОФСОЮЗОВ
РЕСПУБЛИКИ
ТАТАРСТАН**

420012, Казань, Муштари, 9
тел. 236-93-14
факс: 236-93-11
E-mail: official@proftat.ru
www.proftat.ru

**ИСПОЛКОМ ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН**

КАРАР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 42- 5 от 24 марта 2010 г.

**О первомайской акции профсоюзов
Татарстана в 2010 году
«За достойный труд и заработную плату,
за стабильную занятость!»**

По сложившейся традиции 1 мая профсоюзы Республики Татарстан организуют шествия и митинги, в ходе которых дается оценка проводимой работе, социальной политике органов власти, действиям работодателей, выдвигаются актуальные социально-экономические требования.

Кризис, проявившийся в падении производства, росте инфляции и снижении прибыли, практически сказался на всех составляющих уровня жизни граждан.

Несмотря на рост среднедушевых денежных доходов населения на 7,2% (15496,6 руб.), их реальная величина в 2009 г. снизилась и составила 99,7% по сравнению с 2008 г.

Рост среднемесячной заработной платы (15208 руб.) составил лишь 2,4%. При этом отставание от средней зарплаты по России увеличилось с 13,2% в 2008 г. до 19% в 2009 г.

Остается высокой дифференциация денежных доходов и заработной платы. Так, в России последние три года дифференциация населения по денежным доходам составляла 16,8 раза, в Татарстан этот показатель за 2006-2008 годы повысился на 17% и достиг в 2008 году 15,6 раз.

На 960 крупных и средних предприятиях в декабре 2009 г. уровень оплаты труда был ниже минимального потребительского бюджета (далее –

МПБ). Это в 1,5 раза больше, чем в предыдущем году (декабрь 2008 г. - 620 ед.). В течение 2009 года количество таких предприятий достигало 1400 и более единиц.

По-прежнему низок уровень оплаты труда в бюджетных учреждениях. По итогам 2009 г. заработная плата работников культуры отставала от среднереспубликанского показателя на 49%, в образовании - на 37%, здравоохранении и предоставлении социальных услуг - на 26%, в январе т.г. это отставание увеличилось на 3-6%.

В минувшем году не индексировался минимальный размер оплаты труда и остался на прежнем уровне - 4330 рублей. Не планируется индексация минимального размера оплаты труда и в текущем году.

Одна из серьезных проблем - **рост задолженности по оплате труда.** В течение 2009 года она достигала 185 млн. рублей, в декабре – снизилась до 24,9 млн. рублей. На 1 марта 2010 г. просроченная задолженность составила 53,4 млн. рублей.

Негативные последствия экономического кризиса привели к **серьезному повышению напряженности на рынке труда.**

Остается сложной ситуация **в сфере занятости:** сохраняется высокий уровень численности работников, работающих неполное рабочее время, находящихся в простое по вине работодателя, а также в отпусках без сохранения заработной платы. Существует реальная угроза застойной безработицы.

К началу 2010 года около 2400 предприятий, по данным министерства труда, занятости и социальной защиты РТ, провели увольнения по причине ликвидации, либо сокращении численности или штата работников.

В режиме неполной занятости в отдельные месяцы прошлого года работало до 100 и более тысяч человек (из числа обследованных).

В марте т.г. количество официально зарегистрированных безработных в республике превысило 67 тыс. человек, что в 1,4 раза выше соответствующего прошлогоднего показателя, уровень безработицы составил 3,31% (на 1 марта 2009 – 2,48%). На одно свободное рабочее место претендуют около 6 человек. В ряде муниципальных районов эта цифра в десятки раз больше.

В условиях кризиса, когда широко практикуется неполная занятость и предоставление отпусков без сохранения заработной платы, падает реальная заработная плата и растет задолженность, **вопросы роста цен и тарифов** становятся все более социально значимыми.

Так, в 2009 г. при общем индексе потребительских цен 7,5% (к декабрю 2008 г.) рост цен на ряд продовольственных и непродовольственных товаров в республике значительно превысил эту величину.

Сахар подорожал на 43%, чай, кофе – на 21%, сливочное масло – на 18,5%, овощи – на 13,9% и др.

Среди непродовольственных товаров больше всего подорожали школьно-письменные принадлежности и канцелярские товары – на 29,7%, одежда для детей дошкольного возраста – на 23%, электротовары и др. бытовые приборы – на 12,8%.

Стоимость платных услуг увеличилась на 9,5%, в том числе стоимость услуг правового характера – на 22%, медицинских услуг – на 15,4%, услуг банков – на 14,8% и др.

За 2009 год тарифы на ЖКУ повысились на 21,7%. В 2010 году их общий рост, по прогнозу, составит не менее 21%. Уже за 2 месяца т.г. цены на жилищные услуги возросли, по данным Татарстанстата, на 18,2%.

При этом продолжает снижаться уровень социальной защищенности малообеспеченного населения. Так, за 2009 г., по данным Татарстанстата, субсидии получили 156,6 тысяч семей, что на 5,5% меньше, чем в 2008 году.

В сложившихся условиях активные, солидарные выступления общероссийских профсоюзов должны быть направлены на защиту трудовых прав и законных интересов работников.

Совместные усилия социальных партнеров при реализации антикризисных программ необходимо направить на сохранение социальной стабильности, рабочих мест и трудовых коллективов, обеспечение эффективной занятости, повышение платежеспособного спроса, а значит - и на восстановление экономики, обеспечение ее дальнейшего роста.

Исполком Федерации профсоюзов Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Поддержать постановление Исполкома ФНПР от 16 марта 2010 г. «О первомайской акции профсоюзов в 2010 году «За достойный труд и заработную плату, за стабильную занятость!»

2. Республиканским отраслевым профсоюзным органам, районным (городским) координационным советам организаций профсоюзов, Федерациям профсоюзов г.Н.Челны и г.Бугульма:

- рассмотреть на заседаниях коллегиальных органов вопросы подготовки и определить конкретные формы проведения мероприятий в рамках первомайской акции профсоюзов с учетом социально-экономической ситуации в отраслях, городах и районах республики и до **20 апреля 2010** года информировать отдел организационной работы ФПРТО ходе подготовки и конкретных формах её проведения;

- провести разъяснительную работу среди трудящихся и особенно среди молодежи о целях и задачах коллективных действий;

- активно вовлекать в процесс подготовки и проведения первомайской акции молодежные советы и другие молодежные профсоюзные структуры;

- обеспечить эффективное взаимодействие со средствами массовой информации для организации позитивного освещения акции.

3. Рекомендовать использовать при проведении первомайских мероприятий общие требования и лозунги профсоюзов (прилагаются).

Членским организациям Федерации профсоюзов Республики Татарстан выдвигать дополнительные лозунги, исходя из местных условий и требований трудящихся.

4. Направить резолюции, принятые на митингах, в Федерацию Независимых Профсоюзов России, представителям соответствующих органов государственной власти и объединениям работодателей.

5. Провести в г. Казани 1 мая 2010 года митинг и шествие солидарности.

6. Отделу организационной работы (Хасанова А.М.)

- обобщить и предоставить Секретарю ФНПР, представителю ФНПР в ПФО информации:

о ходе подготовки и формах проведения первомайской акции профсоюзов в срок **до 10 апреля 2010 года**;

об участии в первомайской акции профсоюзов 1 мая 2010 года;

об итогах проведения первомайской акции до 11 мая 2010 года.

7. Редакции газеты «Новое слово» (Барабанов А.А.), пресс-центру (Пузакова И.Ю.) организовать информационную работу о подготовке и проведении акции.

8. Итоги проведения первомайской акции профсоюзов рассмотреть на заседании Исполкома Федерации.



Председатель
Федерации профсоюзов
Республики Татарстан

Т.П. Водопьянова

Приложение
к постановлению Исполкома ФНПР
от 16.03.2010

**Общие первомайские лозунги профсоюзов,
рекомендуемые для использования в ходе массовых акций**

Достойная зарплата – достойные пенсии и пособия!
 Росту тарифов и цен – опережающий рост пенсий и пособий!
 Модернизация не самоцель, а средство обеспечения благосостояния народа!
 Работодатель, внедряя инновации, не забудь выплатить зарплату!
 Не допустить приватизацию школ и больниц!
 Образование и здравоохранение – задачи государства!
 Бюджетным учреждениям 100% государственное финансирование!
 Бизнес должен быть социально ответственным!
 ФНПР- 20 лет гарант соблюдения прав трудящихся!
 Достоинство человека – в достойном труде!
 Человеку труда – уважение!
 Нет кризису трудовых прав!
 За модернизацией и инновациями не потерять человека труда!
 Защитим профсоюзы – защитим себя!
 Белая зарплата делает жизнь светлее!
 Профсоюзы ФНПР = справедливая зарплата + достойный труд!
 Чем белее зарплата, тем светлее пенсия!
 20 лет на одном дыхании с трудовым народом!
 20 лет ФНПР дышит в одном ритме с трудовым народом!
 ФНПР – доверие, проверенное десятилетиями!
 Восстановить обязательное страхование от безработицы!
 Ратифицировать 102 Конвенцию МОТ!
 Нет снижению социальных гарантий!
 Обеспечить право детей на отдых и оздоровление!
 Наша формула проста: оздоровление экономики - это социальные гарантии и достойная зарплата!
 Защитим профсоюзных лидеров!
 Модернизация экономики в руках рабочих!

проФсоюзы

На защите
Прав
тРудящихся
Ратифицировать 135 Конвенцию МОТ!
В благосостоянии трудящихся - будущее экономики страны!

если ты не **Ф**еодал,
Не нарушай
Права
Рабочих

Рати**Ф**ицировать
ко**Н**венцию
за**П**рещающую дискриминацию
п**Р**офсоюзных лидеров!

ФНПР – ядро профсоюзного движения!
Гарантировать социальные гарантии рабочим при банкротстве
предприятия!
В России заработал – в Россию вложи!
Сильной экономике – стабильную занятость!
ФНПР помогает рабочим не словом, а делом!